
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

1)Ένας υπάλληλος έχει μηνιαίο μισθό 900 € και του γίνεται αύξηση 5%. Πόση είναι η αύξηση; Ποιος 

είναι ο νέος μισθός του; (με κλάσματα) 

Λύση 

5% των 900€=      
 

   
 Χ 900=

     

   
=
    

   
=45€ 

900+45=945€ 

Απάντηση 

Η αύξηση του μισθού του υπαλλήλου είναι 45€ και ο νέος μισθός είναι 945€. 

 

2) Ένα ποδήλατο που είχε 170 € πωλείται με έκπτωση 20%.  Πόσο είναι η έκπτωση; Πόσο 

πωλείται  το ποδήλατο , μετά την έκπτωση; (με δεκαδικούς)  

Λύση 

20% των 170€= 0,20Χ170=34€ 

170-34=136€ 

Απάντηση 

Η έκπτωση είναι 34€ και μετά την έκπτωση το ποδήλατο πωλείται 136€. 

 

3)Ο κύριος Γιάννης μετά τη δίαιτα που έκανε έχασε το 12 % του βάρους του . Αν ζύγιζε  70 

κιλά πριν τη δίαιτα , πόσο ζυγίζει τώρα; (με κλάσματα) 

Λύση 

12% των 70κιλών =  
  

   
 Χ 70=

     

   
=
   

   
=8,4κιλά 

70-8,4=61,6 κιλά 

ή 

100%-12%=88% 

88% των 70 κιλών = 
  

   
 Χ 70=

     

   
=
    

   
=61,6κιλά 

Απάντηση 

Τώρα ζυγίζει 61,6 κιλά. 



4)Η δεξαμενή πετρελαίου μιας πολυκατοικίας  έχει χωρητικότητα 4.000 λίτρα. Αν το 30 % της 

δεξαμενής είναι γεμάτο, πόσο πετρέλαιο  πρέπει να παραγγείλουν ώστε να γεμίσει η δεξαμενή; (με 

δεκαδικούς) 

Λύση 

Αφού η δεξαμενή έχει το 30% πρέπει να παραγγείλουν το 70% (100%-30%=70%) 

70% των 4.000 λίτρων= 0,70Χ4.000=2.800λίτρα 

Απάντηση 

Πρέπει να παραγγείλουν2.800 λίτρα πετρέλαιο. 

 

5) Σ’ ένα φόρεμα αξίας 60 € γίνεται έκπτωση 25 %. Πόσο θα πληρώσω για να το 

αγοράσω ; (με δεκαδικούς) 

Λύση 

25% των 60€= 0,25Χ60=15€ 

60-15=45€ 

ή 

100%-25%=75% 

75% των 60€= 0,75Χ60=45€ 

Απάντηση 

Πρέπει να πληρώσω 45€ . 

 


